



3月“十大经济热词”揭晓  
“二套房首付四成”居首

3月“十大经济热词”于近日发布，“二套房首付四成”位居榜首。今年“两会”上，中央释放了“支持居民自住和改善性需求”、“稳定住房消费”的信号。分析认为，本轮楼市政策组合拳正是体现对政府工作报告的进一步落实。此外，亚投行朋友圈、1万亿地方债置换、Apple Watch发布、香奈儿中国降价、陆金所2.5亿坏账、茅台金奖造假、全国专车第一案、重大违法退市第一股和马桶盖中国造同时上榜。

机关事业单位职业年金办法发布  
单位缴8%个人4%

机关事业单位  
养老保险

#### ►文化盛宴

### 纪录片《第三极》获赞誉：让人找到了心灵的平静

《第三极》由五集电视纪录片和一集花絮片组成，每集46分钟。青藏高原被称为地球上的“第三极”，相比南极、北极，它是唯一有着人类丰富生存活动的极地地带。全片借“第三极”这个地理概念，重在讲述青藏高原上人与自然和谐相处的故事。全

片近40个故事，以自然为背景，以人类活动为中心，通过一个个生动的故事展现青藏高原上的生命之美和人们的祥和生活，反映藏族传统文化得到继承、传统生活方式得到延续、以及自然环境得到保护等情况。《第三极》是一部力争从国际传播的角度

打造的纪录片，体现了“中国故事、国际表达”，一系列的国际化的拍摄手法、叙述手法等，将大大拉近中国制作的纪录片与海内外观众的距离。

《第三极》创下国产纪录片拍摄的多个纪录：首次在地球5000米以上最大的湖

泊冰潜拍摄；首次在雅鲁藏布江岸200米高的悬崖拍摄；是迄今4K超高清素材最多的有关青藏高原纪录片；是摄制人员最多、拍摄地域最广的关于青藏高原的纪录片，被认为是国产纪录片继《舌尖上的中国》之后又一巨作。

#### ►体坛风云

### 刘翔退役：再见！我的跑道我的栏

北京时间4月7日17时，刘翔通过个人微博正式宣布退役。刘翔表示，“我要‘退休’了，我要开始一段新的旅程。再见！我的跑道我的栏。从今天起，我将结束我的职业运动生涯，正式退役。这是自己反复深思熟虑，最终做出的决定。虽然

不舍，虽然痛苦，但我别无选择。”没有人愿意看到自己喜爱的巨星早早退役，但是对于刘翔来说，当令的退役非但并不突然反倒有些节奏稍缓。毕竟结束伦敦奥运会的征程已经有两年多时间，而一直无缘走上赛场的

刘翔也由媒体的宠儿变成身边的路人。

刘翔宣告退役，他的全新人生旅程刚刚开始。他表示，退役后，将继续完成剩余的学业进一步充实自己，做一些对中国青少年体育发展和提升国人健康体质有利的事。

### 削减世界杯项目经费不会对球迷造成影响

俄罗斯体育部长穆特科4月7日表示，俄罗斯将削减2018年足球世界杯配套酒店建设经费270亿卢布（约合5亿美元），但不会对球迷观赛造成影响。

穆特科当日表示，俄政府关于缩减世界杯配套酒

店建设经费的决定，将改变俄罗斯原有的赛事筹备计划。通过这些调整，俄罗斯用于筹备赛事的资金可缩减至6376亿卢布（约合115.92亿美元），其中由政府财政预算保障的资金约为3360亿卢布（约合61.1亿美元）。

#### ►健康生活

### 春季防感冒 多吃深绿色和橙黄色蔬菜

春季多吃深绿色和橙黄色蔬菜。橙黄色蔬菜富含胡萝卜素，可在人体中转化成维生素A和D，维生素A和D可增强人体上皮细胞的功能，对感冒病毒产生抵抗力，可强健咽喉和肺部的黏膜，保持正常的新陈代谢，同时还能预防夜盲症，改善视力。

其次，多吃深色水果。水果能很好补充多种维生素，花青素对激发免疫系统的活力很有效。应经常选择

富含维生素C和花青素的水果。如苹果、香蕉、橘子、猕猴桃、草莓、红枣等。再次，吃鸡蛋豆类。蛋白质是人体免疫系统的关键物质，抗体的本质就是特殊功能的蛋白质物质，所以，必须经常摄入一定量的优质蛋白质。还有，提倡薯类食品。用薯类食物替代精白米面做主食，能在饱腹的同时提供大量维生素C、维生素B1、钾、膳食纤维等，其中山

药、芋头、红薯还含具有免疫促进活性的黏蛋白，对提高抵抗力很有帮助。

多吃谷物杂粮海产品可补锌。在微量元素中，锌和免疫功能关系密切。锌能增强细胞的吞噬能力，从而发挥杀菌作用。成人补锌可提高免疫力，调节内分泌，但应尽量从食物中补锌，过量摄入锌也会对人体产生影响。

最后，吃酸奶，优质活菌酸奶能帮助人体免疫系统正常工作，改善肠道微生态平衡。

倡导表率葬新风构建美丽幸福新大理

►双廊镇近日组织干部职工清扫道路垃圾、清理排水沟渠，深入推进清洁家园、清洁水源、清洁田园“三清洁”活动，进一步加大美丽乡村建设力度，加快生态文明建设步伐。通过“三清洁”活动常态化，建立长效管理机制，使“三清洁”活动更加深入人心，合力加大环境综合整治力度，实现乡村道路更宽、河流湖泊更清、集镇村庄更美、人居环境更好。

瞿晓瑜 摄

### 大理市劳动关系和谐企业候选单位公示

根据《大理市人民政府关于在全市企业中开展创建劳动关系和谐企业活动的通知》(大政发[2007]19号)文件规定，现对市级劳动关系和谐企业候选单位进行公示。

#### 一、公示对象(8家):

大理佳利集团  
大理市泉源商贸有限责任公司  
大理三春汽车服务有限公司  
大理民族塑料厂有限公司  
大理凤发村镇建设有限公司  
大理市凤仪供销社合作社有限公司  
大理古城旅游服务有限公司

云南机场集团有限责任公司大理机场

#### 二、公示时限:

2015年4月7日至2015年4月13日，如对公示对象有意见，请来信、来访、来电反映。

#### 三、公示电话:

0872—2115028 2115050

#### 四、接待地点:

大理市总工会办公室

大理市创建劳动关系和谐企业领导组办公室  
大理春风汽车贸易服务有限公司  
2015年4月8日

大理时报数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博  
有新闻线索请@大理时报  
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743  
新闻热线:2121743  
13577238900

2015年4月10日 星期五  
农历乙未年 二月二十二  
9℃~21℃

多云

第360期  
编辑/陈曙娟

微信扫一扫  
了解更多资讯



DALISHIXUN  
大理时报

今日导读

杨国风：大山深处林果香  
带头致富绘宏图

大理市积极探索提升市民素质  
有效途径

——见第2/3版

4月8日，我市召开2015年卫生工作会议，总结2014年卫生工作，安排部署今年的卫生工作任务。

2014年，我市健全完善医疗卫生服务体系，切实提升服务水平，有序推进改革发展各项目标任务，全市卫生事业继续保持良好发展态势。以市一医院为试点继续推进公立医院改革，全面推行基本药物制度，公办医疗机构全面取消药品加成，人民群众用药负担减轻。新农合筹资水平再次提高，运行机制更加成熟，参合率达98.84%。建成市二医院旅游急救中心，市一医院改扩建项目建设近期即将完工；实施一批乡镇卫生院、村(社)卫生室建设维修工程，医疗卫生单位软硬件条件逐步改善，卫生事业发展基础更加夯实。通过实施县乡医疗服务一体化管理、乡镇卫生院乡村一体化管理，城乡医疗服务网络进一步健全，群众就医条件得到改善。特色优势进一步增强，市二医院建立“曾毅院士工作站”，市一医院普外科、消化内科、骨科和市二医院心内科通过省级临床重点专科项目评审；成立大理市医患纠纷调解委员会，形成多部门联动的医患纠纷调处机制；公共卫生服务均等化水平不断提高，卫生应急处置能力进一步增强，艾滋病防治、妇幼保健、重大疾病防控等工作取得新成效。同时，行业自身建设进一步强化，全市卫生系统以党的群众路线教育实践为契机，突出作风建设，打造窗口形象，有力促进了全市医疗服务质量进一步提升。

会议要求，要不断增强责任感和使命感，攻坚克难，进一步深化改革，统筹推进改革工作，抓好全市卫生事业发展“十三五”规划编制，推进卫生项目建设，牢固树立卫生基础设施建设、卫生服务、切实加强血吸虫病防治工作，认真贯彻落实党风廉政责任，大力推进卫生事业取得新突破，为服务发展、保障民生、促进人民群众健康做出新贡献。

市委常委、市委宣传部部长杨文广在会上就抓好全市2015年各项卫生工作作要求。会议通报了2014年卫生工作各项目标责任考核结果；与各医疗卫生单位签订了2015年卫生工作目标责任书和党建目标管理责任书。

市政协副主席徐力进，州市卫生部门和市级相关部门、各乡镇分管领导，市级各医疗卫生单位负责人参加会议。

记者 王淑云

## 海东开发重大项目扎实推进

自海东开发建设启动以来，我市总投资430.43亿元，已完成投资94.78亿元。道路交通方面共32个项目，总投资102.78亿元，目前已完成投资47.02亿元；城建基础设施方面共有27个项目，总投资20.05亿元，目前已完成投资8.71亿元；生态环境方面共有120个项目，总投资23.86亿元，目前已完成投资3.46亿元；社会事业项目方面共有21个项目，总投资26.66亿元，目前已完成投资15.88亿元；农业农村项目方面，位于海东镇笔文村的大小坪地农业灌溉工程目前已完工并投入使用，工程总装机容量为4480千瓦，总投资0.22亿元。

截至目前，海东开发共有道路交通、城建基础设施、生态环境、社会事业、农业农村及新型服务业、旅游文化、居住产业8大类127个项目，总投资15.88亿元；农业农村项目方面，位于海东镇笔文村的大小坪地农业灌溉工程目前已完工并投入使用，工程总装机容量为4480千瓦，总投资0.22亿元。此外，工业及新型服务业方面共有10个项目，总投资37.49亿元，已完成投资0.58亿元；旅游文化项目方面共有8个项目，总投资160.65亿元，已完成投资13.49亿元；居住产业

记者 李锦芳



## 打好高原特色农业这张牌 ——九论认真学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神

□云南日报评论员

跨越发展提供有力支撑。

着力推进现代农业建设，我们就要突出特色、突出优势。依托得天独厚的气候、土壤、物种等生态优势及资源禀赋，云南高原农产品具有丰富多样、生态环保、安全优质、四季飘香的特色和优点。多样性是高原特色农业的显著特点和发展优势，有特点，就有市场、效益和出路。我们一定要在

“特”字上做文章，念好“山字经”、唱好“林草戏”、打好“果蔬牌”，瞄准市场需求，适应消费者选择，真正把云南发展现代农业的特色挖掘出来、优势发挥出来。着力推进现代农业建设，我们就要做强产业、做大品牌。农业加快转型、优化生产结构势在必行。我们要在稳定粮食生产能力的基础上，积极推进农业产业结构调

场开拓，打造出一批“云”系列拳头品牌，以质量创品牌，以品牌拓市场，促进高原特色农业做大做强。

着力推进现代农业建设，云南大有可为。我们要以习近平总书记考察云南重要讲话精神为指引，真抓实干落实中央1号文件和省委1号文件精神，在提高粮食生产能力上挖掘新潜力，在优化农业结构上开辟新途径，在转变农业发展方式上寻求新突破，在促进农民增收上取得新成效，走好高原特色农业这张牌，打好高原特色农业这张牌，走好产高效、产品安全、资源节约、环境友好的现代农业发展道路，为云南农业增产、农民富裕、农村繁荣注入新动力。

(转载自2月16日《云南日报》)

距2016年(中国·大理)国际茶花大会开幕  
还有317天





第71期 | 策划 何显耀 刘清华

理想  
让乡亲们  
都过上好日子

“一人种三亩，三亩吃不饱”，这是双廊镇石块村太阳坪自然村村民曾经念在嘴里的顺口溜。

太阳坪自然村地处大理市东北角偏远山区，与鹤庆县和宾川县交界，地势险要，村内道路崎岖、信息闭塞、经济落后，一条条长坡如同一堵堵高墙，将村民们阻隔在致富门槛之外。由于这里属高寒山区，粮食作物广种薄收，村民们只能靠到林区非法采伐木材和采收野生菌维持生计，使原本翠绿的余金庵国有林区生态遭到极大破坏。通过林管所管理者的宣传教育，村民们逐年到山脚下（现鹤庆县三钢桩水库库区）适宜农作物生长的地方开垦土地，种植粮食作物，并在此地建起了房屋，村民们的生产生活条件和经济收入慢慢有了好转。

然而，1995年秋，村民们稳定的生活刚刚开始不久，村里就召开会议研究要在此地修建鹤庆县三钢桩水库。消息传来后，很多村民都不愿意搬迁。当年25



初春时节的大理，绿色葱郁，木香芬芳。地处大理市东北角偏远山区的双廊镇石块村太阳坪自然村，45岁的杨国风正在自己的果园里忙碌着。为了改变村里的落后面貌，他苦苦探索、率先垂范，在原本贫瘠的山区大兴特色产业；为了让村民过上好日子，他敢想敢干、乐于助人，带领群众大步向前，让大山深处飘溢出阵阵果香。

## 杨国风：

# 大山深处林果香带动致富绘宏图

◎记者 李锦芳 摄影报道

岁的杨国风由于思想进步，在村里小有名气，被推选为水库建设搬迁安置领导小组成员。在搬迁安置工作中，他说服家里人带头签订《鹤庆县三钢桩水库搬迁安置协议书》，同时推心置腹地和乡亲们交谈，说明搬迁的原因以及搬迁后的好处。经过领导组和杨国风耐心细致的工作，库区的余金庵和芹菜塘两个村民小组共85户319人顺利安置到了现在的太阳坪自然村。

在搬迁安置中，杨国风不与村民们争宅基地位置和田块，他将位置不好的旮旯留给自己，把水利交通不便的最远田块留给自己，同时还主动帮助搬迁困难户抬砖背瓦。用他的话说：“都是乡里亲，在哪里还不是一样嘛。”

搬迁后，为改善生活条件，村民们一边忙着建设房屋，一边对村庄周围

的荒山进行大面积开挖种植玉米。望着红红的眼眶，看着巷道里的淤泥、积水和石块，他更加急切地意识到，一定要阻止村民们继续开挖荒地，应该寻求既能保持水土又能因地制宜地发展经济林果的特色产业之路了。

### 信念 开启致富之路

自从认准了种植经济林果这条路，杨国风就开始埋头苦干。随后的几年里，他先后到过鹤庆、宾川、永胜等地学习考察。但因为没有先例，要让乡亲们放弃种植常规的玉米等农作物去尝试种植其它果木，谈何容易？

2000年2月，为人憨厚淳朴又精明能干的杨国风高票当选为余金庵村民小组长。他带领村民修建村庄道路，耐心调解村民的矛盾纠纷，积极帮助那些需要帮助的村民。如今的太阳坪，通过村间道路硬化、墙体量化、门前绿化项目的实施，整个村的村容村貌得到了极大改善。村里人提起杨国风，都会不由自主地点头：“他很厚道，肯吃苦，是个热心肠！哪家有困难，他知道后总会主动去帮一把……”

村里繁琐的工作、沉重的担子压得杨国风有些喘不过气来。可是，看着由太阳坪特殊的地理条件，大部分村民春天把土地翻过来，秋天又翻过去，年复一年种植洋芋、玉米等农作物，产量低，生活贫困落后的现状后，“让乡亲们过上好日子，让村民们有活干、有钱花”这个念头更是沉甸甸地压在了杨国风心头。

第二天，忙碌了整整一夜的杨国风



的意义各有不同，谋生的手段也各有千秋，可我觉得，一个人事业的成功不算成功，只有大家成功才是真正的成功；一个人富裕不是富裕，只有共同富裕才是真正富裕。我是一个地道的农民，如今，我的绿色农业致富之路刚刚起步，我应当尽力为国家、为村民做一点有益的实事。”

“心有多大，舞台就有多大”。杨国风为当地农民树立了艰苦创业、勤劳致富的好榜样，而他无私奉献、乐于助人的精神也深得广大群众的赞扬和好评。在他的带动下，村民们慢慢了解了种植经济林果的好处，纷纷进行尝试。如今的太阳坪村，种植经济林果的农户越来越多，杨国风俨然成了村民的主心骨，农户有什么问题都愿意向他请教，而他也总是毫不保留地教会别人。

石块村委会副主任王永贵对杨国风给予了很高的评价：“虽说他的文化水平不高，但为人正直、业务能力很强，做事公平，村民都很信服他。”村民杨远丽也在一旁笑着说：“杨国风做事很认真，也很热情，对待村民就像自家人一样，我们都特别喜欢他，也信任他。”

2010年春节过后，杨国风贷款到宾川买了1000多棵柑橘树，全部种到坡改梯的地里。水源不够，他就想方设法从2公里外的九道拐用2.0钢管接自来水，又从600米外的水库大坝上接了三相电用于从水库中进行二次抽水，原70方的蓄水池不够蓄水，他又再修了一个约100方的大蓄水池。杨国风不止一次地感慨：“当时真的花了很多心血，就是希望自己能种植成功。”

致富不忘左邻右舍，杨国风在经营好自家生产生活的同时，不忘带领全村农户共同致富。他总是说：“每个人活着

### 宏图 心有多大 舞台就有多大

辛勤的付出给杨国风带来了收获，伴随着经济社会发展的春风，2012年，他种植的柑橘终于挂果。

然而，杨国风的致富路从一开始充满了坎坷和挫折。由于没有科学的种植技术、管理不到位，水源又跟不上，几年下来，杨国风种植的石榴不仅连成本都没有收回，还欠下了许多账。到2009年，看着2000多棵石榴死的死、病的病，杨国风只能含着眼泪把剩下的石榴挖了。

尝尽了失败的滋味，杨国风没有气馁。他不断思索自己失败的原因，并定好了下一步发展的目标。2010年到2012年，他多次到宾川的亲戚朋友家学习他们的先进技术，同时积极参加双廊镇和村委会举办的培训班，认真学习各种科技知识和经济林果常见病的防治技术。杨国风感慨：“我就是吃亏在文化水平低上，所以每一次学习机会我都很珍惜，每一次培训我都认真听、认真记。”

一分耕耘，一分收获。凭着自己勤劳的双手和聪明才智，杨国风的日子确实越来越红火。可就在此时，杨国风再次做出了让村民们瞠目结舌的举动，2014年，因柑橘品种不适应，他将已经挂果的柑橘全部铲掉，重新翻种了优质柑橘树苗，另外，他还打算将自家近百亩的山地陆续进行坡改梯，然后种植适当的果木品种。当问到他这样做值不值得时，杨国风笑得有些腼腆：“十几年的艰苦创业说不辛苦那是不可能的，按理说现在家里的生活已经逐年好转，应该安安稳稳地过平静日子，可我对这片土地有感情，对这片土地上的人有感情，也对我种植的经济作物有感情，我希望他们都越来越好。”

致富不忘左邻右舍，杨国风在经营好自家生产生活的同时，不忘带领全村农户共同致富。他总是说：“每个人活着

没有比人更高的山峰，没有比脚更长的道路。”经过多年打拼，杨国风这位从大山贫困线中挣扎出来的朴实农民，通过自己勤劳的双手、灵活的头脑以及艰辛的奋斗历程，在大山深处走出了一条绿色农业致富之路，唱响了一曲精彩的人生之歌。然而他的努力却并未停止，在他的脑海中，他坚信自己未来创业前景会更加美丽，更加精彩。

## 共同关注

近年来，大理市在加强城市基础设施建设、改善城市环境、规范城市秩序、强化社会管理、着力改善民生等有形建设的同时，把重点放在提升市民素质上，从群众日常行为养成做起，积极探索提升市民文明素质的有效途径，着力打好“兴”、“治”、“学”、“行”、“进”、“做”六张牌，不断加强公民思想道德建设，不断提升市民文明素质，促进了市民及城市的整体提升、全面发展。

### “兴” 志愿之风

以“保护洱海志愿服务”项目为引擎，建设一个志愿服务总队和一批志愿服务站，建成关爱空巢老人、农民工子女、新市民、残疾人四个志愿服务实践基地，举办“冬送温暖、春送希望、夏送清凉、秋送技术”四个爱心服务，在全市开展了“保护洱海”、“我陪空巢老人过佳节”、“爱心送考”、“爱心妈妈（爸爸）”、“三下乡”、“三清洁”等一系列志愿服务活动。目前，全市志愿者注册人数达万人，组建了共产党员、青年、老年、巾帼等18类雷锋志愿服务队近300多支，建成社区学雷锋志愿服务站31个、社区居委会和企业联合组建志愿服务站6个，公共场所便民志愿服务站点余个。2014年，全市发起各种志愿服务活动57次，志愿服务7000小时，得到了中央文明办和省、州文明办的充分认可。

### “治” 失德问题

围绕诚信缺失和公德失范两大问题，制定36项具体措施，在全市开展诚信教育。成立由市文明委牵头、食品安全办、工信局、食药监局、商务局、工商局等部门参加的道德领域突出问题专项教育治理领导小组，多次召开联席会议，开展治理“五黑”（黑餐饮、黑物流、黑歌厅、黑烟草、黑网吧）、整治“五乱”（乱扔垃圾、乱占马路、乱贴广告、乱停车辆、乱挂牌匾），倡导“五诚”（诚信物业、诚信餐馆、诚信车行、诚信商场、诚信旅游景点），推行“五进”（道德讲堂进社区、进企业、进机关、进学校、进农村）的“五个五”行动，建设诚信信息网络平台，对不良信息记录分级曝光，征集200多户企业400多条行业信息，建立5类服务人员诚信档案3466个。出台食品药品企业制假售假处罚规定和熟食品制售企业管理办法，查处餐饮企业17家，罚款7.3万元，对全市药品连锁企业和药品零售企业门店全覆盖检查。

### “学” 道德模范

组织开展市级道德模范、身边好人评选和“情暖苍山·大理好人”评选活动。2012年以来，先后有2人入选中国好人榜，2人入选云南好人榜，市级以上道德模范47人，市电视台媒体宣传“大理好人”等专题、专栏，宣传道德模范和身边好人事迹，开展道德模范、身边好人事迹巡回展、机关、企业、学校、村镇和军营“六进”巡讲巡演活动，依托11个乡镇和31个社区推出“善行义举榜”，受到群众好评。

### “行” 文明引导

围绕“走路不闯红灯”开展“文明交通行动计划”，针对“十大交通陋习”开展“文明交通我带头”、“妈妈教您过马路”等活动，组织志愿者在交通路口定期开展文明交通引导，发放交通安全宣传材料30余万份。围绕“吃饭不剩饭菜”，制定“文明餐桌行动”15条评选标准和10项检查内容，全市4510家餐饮企业参与行动，打造5条文明餐桌行动示范街，发放宣传单10万余张，倡议书5万余份，公益广告5万张，文明餐桌提示牌2万个。围绕“上网不说脏话”，组织各级各类网络文明传播志愿者，在重点网站、论坛、博客、微博，发布各类文明评论、文明博客400余条（次）。围绕“旅游不扔垃圾”，在旅游景区出入口、游客中心等位置设立文明旅游提示牌和文明引导员，评选一批诚信旅游企业。围绕“我们的节日”，开展“文明过传统佳节”活动，积极引导人们“做文明有礼的大理人”。

### “进” 道德讲堂

制定了全市道德讲堂规范化建设标准，召开“五进”现场观摩培训会议，从讲堂类型、流程、装饰等方面作出了统一规定，全面推行“五个一”模式，即唱一首歌曲、学一名模范、诵一段经典、谈一点感悟和送一份吉祥5个环节。坚持“一堂一档”原则，全面推进道德讲堂规范化建设。兴建高标准道德讲堂总堂1个，坚持每月开展2次活动。目前，市级以上文明单位383家全部建设了道德讲堂，百人以上文明单位全部建成示范、达标道德讲堂，在百人以上食品药品企业和窗口单位建设道德讲堂6个。

### “做” 美德少年

深入开展“做一个有道德的人”主题教育活动，未成年人参与率达到90%以上。积极开展优秀童谣创作、传唱活动和“民族歌舞进学校”等活动，未成年人思想道德建设经验在2013年全省文明办主任培训班上进行交流。网上“认星争优”活动和未成年人心理健康工作，受到省文明办领导充分肯定。全面完成全市11个乡镇的乡村学校少年宫建设任务，全市共建立368个家长学校，覆盖率达85.6%。开展取缔“黑网吧”和经营性网吧不接纳未成年人的专项行动，营造了良好的社会文化环境。